

Пушкин А.С.

19.6.02

ШЕСТОЕ ИЮНЯ

Рубль тура - 2002 - 13-19
июня - с. 2

На день рождения без билета

Москва отметила 203-ю годовщину А.С.Пушкина

Ежегодно 6 июня размеренная жизнь старинной московской усадьбы Хрущевых-Селезневых сменяется праздничной суетой. В этот день под сводами особняка, где разместился Государственный музей А.С.Пушкина, звуки музыки сливаются с воздушными рифмами всем известных со школьной скамьи строф. К дому на Пречистенке съезжаются гости. Царит оживление, как это, наверное, бывало и два столетия назад, когда поздравления с днем рождения принимал сам Александр Сергеевич Пушкин.

В прошедший четверг Государственный музей А.С.Пушкина на Пречистенке отмечал день рождения великого поэта в 42-й раз. Хотя первая выставка, посвященная 150-летию Пушкина, была организована в этом здании в августе 1949 года, для посетителей музей открылся

лишь спустя 12 лет. Сегодняшний музейный комплекс – это уже 15 полностью отреставрированных залов, в которых собрана богатейшая коллекция.

В 1964 году в музее был открыт концертный зал. За прошедшие годы здесь прошло более двух тысяч концертов, «пушкинских чтений» и конференций, выступали Альфред Шнитке, Святослав Рихтер, Мстислав Ростропович, Булат Окуджава, Белла Ахмадулина и многие другие.

В канун дня рождения поэта в музее была развернута экспозиция «Современные художники – Пушкину». Сто авторов представили около 300 произведений искусства на пушкинскую тему. Завершали последние приготовления перед концертом юные артисты. Подходили все новые и новые гости – в такой

день двери музея распахнуты для всех. Никаких препятствий, никаких билетов – ведь нелепо ходить «по билетам» на дни рождения!

На праздник приехал Председатель Совета Федерации Сергей Миронов, который после исполнения струнным квартетом «Сказ» кавказских и русских мелодий завершил концерт пушкинскими строками: «Друзья мои, прекрасен наш союз!»

Директор музея и Председатель Совета Федерации обменялись красочно изданными книгами «Прогулки по пушкинской Москве» и «Коллекции музеев Пушкина».

Академия российской словесности вручила «Пушкинские медали» С.Миронову и Е.Богатыреву за вклад в дело возрождения культурной жизни России.

Ирина БАЯНОВА